

# 市民筑人墙,为车祸伤者挡车流

还有人帮着疏导“救援通道”,众人合力将伤者送上救护车



市民自发保护车祸伤者,一名小男孩正在提醒过往车辆注意避让。  
本报记者 李洋 摄

本报6月15日讯(记者 樊舒瑜) 15日21时左右,在张店人民西路与柳泉路交叉口往西约200米,发生了一起交通事故。在事故发生后的十几分钟内,数名路人自发围成人墙保护伤者,并疏导交通,直至救护车和交警到来后,才离开现场。

齐鲁晚报记者赶到事故发生现场时,马路中央一名小男孩躺在地上不停地哭,有市民上前询问男孩伤势,男孩的东侧一名中年男子躺在马路中央,头部不停流血。热心市民将伤者围起来,避免他们受到二次伤害。

“我当时从那里路过,看到

了这起事故。”据事故现场目击者林先生介绍,事故发生时他正走在路边,只听见“嘭”的一声,伤者便倒在路上。

齐鲁晚报记者在事故现场看到,一辆银白色轿车停在路边,一名女士正在不停地打着电话。

由于事发路段处于交通主干道,车流量较大,加之车祸发生后现场明显产生交通堵塞情况,当时,救护车还没有来到,令人感动的一幕发生了。齐鲁晚报记者在现场看到,为维护现场,有市民围起人墙保护伤者,有市民做起了临时交通“指

挥员”。

“你们快把车开走,救护车来了,不要堵了路耽误他们救人。”现场一名三十岁左右的男子一边喊着一边用手指挥来往车辆快速通过现场,在他们的协调下,道路没有发生拥堵,事故现场也得到了较好的保护。

大约10分钟后,救护车来到现场,伤者被抬到了救护车上,而帮助疏导交通的几名“好心人”已经离开了现场。

齐鲁晚报记者了解到,伤者目前正在医院接受救治,事故发生原因正在进一步调查当中。

## □教育简讯

### 沂源二中: 加强受资助 学生教育

该校出台了相关规定。规定要求贫困生在受资助期间要遵规守纪、品行端正、学习勤奋努力,禁止购买高档娱乐电器、高档时装等奢侈品,禁止经常出入营业性网吧,受到学校通报处分的学生将暂停或不再享受资助。(左效臣)

### 临淄区皇城二中: 预约家访重成效

该校地处农村,根据大多数学生家长长时间在田间及棚间务农的实际情况,学校推出“预约家访”制度,即老师事先跟学生家长进行电话联系,约好家访具体时间,避免了家访找不到家长或打扰家长等现象,提高了家访效率。(孙国秀)

### 沂源石桥镇成教中心学校: 科技文化惠农

该校近年来科技文化建设成效显著。定期利用聊天室、QQ群与果农在线联系交流。组织科技培训组举办专题讲座,充实果农的科技知识。新型科技文化建设,调动了广大果农的参与积极性。(杨兴华)

### 临淄区康平小学: 开展教学探讨活动

本周,该校开展了同课异构教学探讨活动。由各年级语文、数学、英语学科3名教师上课,老师按照同一课题、同一课型,各自围绕一个主题进行教学探讨。旨在提高课堂教学的有效性,推动教师的专业成长。(肖向光)

### 沂源三中: 打造四有好老师

日前,沂源三中组织教师开展“一次承诺签名、一次激情演讲、一次深入交流、一次基本功展示、一次课堂观摩、一次隆重颁奖”六个一活动,旨在打造有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师。(江秀德)

### 淄川区黑旺实验小学: 六举措提升 群众满意度

该校六项举措开展群众满意度工作。落实“教师大家访”活动;加强家委会建设,让家长参与到学校的教育教学管理中来;开展教育开放月活动;对家长进行问卷调查,及时解决相关问题;打造放心食堂;完善少年宫各种设施。(郗良云)

# 正宗日照绿茶到货,每斤仅需80元

□好喝的绿茶又来了,所有茶叶均来自原产地日照,属于今年第一批春茶,口感品质俱佳  
□去掉所有中间环节,去掉豪华包装,让利广大市民,即日起开始抢购啦,数量有限先到先得  
□购买地址:齐鲁晚报淄博编辑部(张店人民西路16号招商银行西邻) 咨询电话:0533-3172726

夏天喝茶防暑,好茶献给淄博市民,好喝的日照绿茶又来到淄博啦。本报联合日照当地知名茶厂推出正宗日照绿茶直销惠活动即日起启动,保证正宗,保证正品,厂家直销,让利广大市民。本次到货的绿茶属于今年第一批春茶,口感和品质都很不错,数量有限,即日起开始抢购,购买地址:齐鲁晚报淄博编辑部(张店人民西路16号),购买电话:3172726。

## 业内爆料:鱼龙混杂,绿茶多掺杂

“目前市面上低价日照茶,大都是湖北、浙江等南方茶假冒的。”日照一家大型茶场负责人爆料,湖北茶外观与日照茶形似度很高,从外观上看,就是专业人士也很难区分,再加上炒茶工大都是日照过去的,所以使用的工艺也与日照茶的炒制工艺一模一样。

## 记者调查:市场超半数日照绿不正宗

有业内人士爆料,由于利润较高,淄博市场超半数日照绿茶系南方茶冒充。近日,记者走访淄博一些茶庄、茶店以及茶叶批发市场发现,“日照绿茶”字样的招牌被不少店家挂在显眼位置。然而价格却相差极大,每斤从几十元到数千元不等,差距近百倍。

在一家日照绿茶销售店内

记者注意到,该店装有茶叶的纸箱上赫然印着“雪青”二字。

虽然打着“雪青”二字,这些纸箱里出售的日照绿茶却少有雪青的身价,稍贵的300多元一斤,低的只需要百元左右。“真正的雪青淄博市场上货源不是很多,而且价格也基本在千元以上甚至更高。”业内人士介绍。



## ★本报承诺★ 所有日照绿茶均来自原产地

虽然本次活动售出的日照绿茶价格亲民,但质量毫不含糊。本报承诺售出的每一斤茶都来自原产地,由于在茶叶零售终端,假

冒茶叶原产地、以次充好的“假茶”普遍存在,因此本报对接茶厂,省去所有中间环节,确保所有的茶叶都是来自原产地。

## □相关链接

### 如何辨别“日照绿”

首先取干绿茶少许,放入白瓷杯,加入热水冲泡。等待一会儿,待茶水冷却。然后倒掉茶水,观察茶具。加了色素的茶叶,冲泡后茶具上端就会出现一个明显的色素圈,或绿或红。没有添加色素的绿茶则不会出现茶圈。好的日照绿茶几乎没有茶渍,甚至冲泡过夜也不会变色。品质稍微差一点的日照绿茶会出现一圈茶渍,但颜色为褐色。

以南方茶冒充日照绿茶,从外形上看很难分清,就需要品尝了。日照绿茶冲泡后特点为:香气高、滋味浓、耐冲泡、口感清醇、鲜活清香、有浓郁的板栗香、豌豆香味。而南方绿茶则是:青草香味,冲泡时间也比较短。

从气味上区分,假冒的日照绿茶香气明显不足,泡出的汤色,假茶较为混浊,日照绿茶则透明清澈,香气高、滋味浓是日照绿茶的突出特点。另一个重要特征是,日照绿茶耐冲泡。假茶当中还存在着另一种形式,即掺茶。掺茶就是真假相掺,这种茶辨别比较难。